Развитие сенсорных представлений и мелкой моторики рук детей младшего дошкольного возраста с помощью кинетического песка
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В современном мире так много игрушек и пособий для детей младшего дошкольного возраста. Они сочетают в себе различные развивающие функции и позволяют одновременно воздействовать на несколько сенсорных каналов. Играя,  дети знакомятся с понятиями цвета и формы, развиваются их тактильные ощущения и слуховые анализаторы. 
Одним из самых последних, созданных на благо развития детей дошкольного возраста материалов, является кинетический песок.

Это eq  выкапывать уникальный eq  поэтому материал для развития eq  являются сенсорных eq  веселы представлений, мелкой eq  изучая моторики рук, eq  играх творческих способностей eq  являются детей eq  задача дошкольного возраста. Он eq  тактильную замечательно eq  малыша держит форму, но eq  качестве всего eq  обязательно единственное прикосновение eq  кинетический превращает его в eq  игры обычную песчаную eq  работе массу.  eq  радостно Кинетический песок eq  специальным похож на eq  строя мокрый пляжный eq  песком песок, но в то же eq  этом время он мягкий  и eq  действительно течет eq  трогая сквозь пальцы, eq  учатся оставляя при eq  навыков этом руки eq  радостно чистыми и eq  существенно сухими. Живой eq  выводит кинетический eq  материал песок может eq  песочной использоваться как eq  обязательно расслабляющее и терапевтичеeq  существенно ское eq  развитие средство, прекрасно eq  материалом снимающее  eq  время стресс. 
Кинетический eq  песком песок eq  обязательно дает ребенку eq  время другие eq  малыша тактильные ощущения, eq  тактильную нежели eq  количество обычный песок или eq  форму пластилин. Он eq  качестве нередко действует на eq  развитию детей как eq  играх магнит: их руки eq  настоящее сами, eq  действительно неосознанно, начинают eq  задача пересыпать и eq  песок просеивать песок, eq  являются строить eq  время тоннели, горы, eq  специальным выкапывать eq  кинетический ямки. А если к eq  существенно этому eq  детей добавить различные eq  качестве игрушки, eq  развитие тогда у малыша eq  развитию появляется eq  выводит собственный мир, где он выдумывает и eq  отрицательную фантазирует и в то же eq  песком время, учится eq  веселы работать и eq  являются добиваться цели. eq  органичной Трогая eq  специальным руками песчинки, eq  также ребенок eq  работе развивает мелкую eq  песочнице моторику рук, а eq  песочнице определяя количество eq  связанный песка, eq  целевым которое нужно eq  песок насыпать в eq  мокрый формочки, развивает eq  песочнице глазомер.
В eq  параллельно качестве сенсорных игр, eq  обычную предполагающих eq  руки действия ребенка с eq  обязательно песком и eq  существенно обучающих специальным eq  специальным движениям, eq  расслабляющее развивающих координацию eq  бственных движения, eq  форму моторику рук, тонкие eq  органичной тактильные eq  веселы ощущения, в работе с eq  руки детьми eq  связанный педагоги широко eq  мокрый применяют eq  бственных различные пальчиковые eq  познавательные гимнастики, а eq  таким также такие eq  которых игры как «eq  целевым Сортировка», «Остров eq  время сокровищ»,« eq  существенно Пройди по камешкам», «eq  использованием Рисуем на eq  настоящее песке», «Чудесные eq  строя узоры» и eq  бственных другие. 
Песок eq  строя способствует eq  выводит развитию и творческих eq  материалом способностей eq  здесь ребенка. Постройки, eq  параллельно созданные eq  материалом дошкольником на песке, eq  организации являются eq  малыша отражением бессознательного. С их eq  трогая помощью он eq  также выводит наружу eq  развитие свои eq  этом переживания, eq  бственных внутренние eq  организации проблемы. Задача eq  мягкий педагога — eq  таким вовремя увидеть и eq  песок понять, eq  бственных какие мысли трeq  тактильную евожат eq  этом ребенка. И если у eq  расслабляющее малыша  eq  веселы действительно существует eq  трогая проблема, в eq  мысли ходе работы в eq  развитие кинетической eq  существенно песочнице она обязательно «eq  выкапывать всплывет» на eq  возникнет песчаную поверхность. 
eq  целевым Хороша eq  детей песочница для дошкольников и тем, что при eq  организации создании тех или eq  выводит иных построек eq  веселы здесь не eq  познавательные нужны художественные eq  специальным навыки, как в eq  песочнице рисовании. А значит, не eq  поэтому возникнет и eq  детей разочарование, а совместная eq  здесь работа со eq  расслабляющее сверстниками придаст eq  события уверенности в соeq  развитие бственных силах. Во eq  веселы время eq  песочной игры с этим eq  радостно удивительным eq  целевым материалом дети eq  творческих становятсяeq  развитию раскованы, веселы и eq  песочной воодушевлены: они eq  являются создают собственный мир, и eq  радостно делать это им eq  малыша радостно и приятно. eq  развитие Ребенок не eq  материалом просто делает eq  выводит постройки, eq  мокрый параллельно он познает eq  кинетический окружающий мир, eq  расслабляющее преодолевает трудности.
eq  бственных Игры на eq  которых песке – одна из eq  песок форм eq  задача естественной деятельности eq  творческих ребенка. eq  малыша Поэтому мы, взрослые, eq  обязательно можем eq  параллельно использовать песочницу в eq  радостно развивающих и eq  радостно обучающих занятиях. eq  поэтому Строя eq  выкапывать картины из песка, eq  качестве придумывая eq  работе различные истории, мы в eq  детей наиболее eq  поэтому органичной для ребенка eq  дошкольников форме eq  руки передаем ему наши eq  материал знания и eq  возникнет жизненный опыт, eq  целевым события и eq  этом законы окружающего eq  радостно мира.
eq  задача Исследовательские игры, с eq  изучая помощью eq  возникнет которых ребенок eq  дошкольников знакомится со eq  которых свойствами песка и eq  действительно новыми eq  материал возможностями его использования, eq  параллельно следующие:« eq  время Форма предмета», «eq  связанный Кто eq  возникнет выше», «Волшебные eq  бственных превращения» и eq  учатся другие.
В настоящее eq  развитию время eq  количество значительно возрос eq  поэтому интерес к eq  песок специально организованным eq  также занятиям с eq  навыков использованием кинетического eq  работе песка. eq  развитию Именно в песочнице eq  выкапывать создается eq  параллельно дополнительный акцент на eq  мягкий тактильную eq  качестве чувствительность, развивается «eq  руки мануальный eq  являются интеллект» ребенка. eq  мокрый Поэтому,  eq  время изучая данную eq  обычную инновационную eq  события технологию, стало eq  качестве понятно, что eq  задача необходимость в использовании eq  расслабляющее песочной eq  познавательные терапии существует, так как она eq  события рассматривается как eq  таким многосторонний процесс, eq  песочной связанный с eq  связанный развитием у детей eq  песок мелкой eq  веселы моторики рук, что способствует eq  отрицательную развитию eq  задача связной речи, eq  действительно словаря, eq  развитию восприятия, мышления, eq  развитию фантазии, eq  время коллективного взаимодействия eq  песком путем eq  малыша построения общего eq  радостно мира eq  которых совместно с другими eq  руки ребятами; в eq  таким ходе игры они eq  учатся учатся eq  связанный слушать и слышать eq  время друг eq  песок друга. Также eq  задача игры с eq  выкапывать песком способствуют eq  бственных формированию eq  мокрый большинства социально-нормативных eq  познавательные возрастных eq  творческих характеристик возможных eq  песок достижений eq  этом ребенка, отнесённых к eq  время целевым eq  расслабляющее ориентирам, которые eq  использованием определены eq  целевым Федеральным государственным eq  поэтому образовательным eq  песочной стандартом дошкольного eq  параллельно образования.
eq  радостно Таким образом, иeq  песком спользование eq  песочной песка в развивающей eq  построения предметно-пространственной eq  построения среде для организации eq  песок игровой eq  также деятельности дошкольников eq  здесь дает eq  развитие большой воспитательный и eq  материалом образовательный eq  организации эффект: 
Во-первых, eq  события существенно eq  выводит усиливается желание eq  здесь ребенка eq  задача узнавать что-то eq  игры новое, eq  являются экспериментировать и работать eq  тактильную самостоятельно. 
eq  возникнет Во-вторых, в песочнице eq  дошкольников мощно eq  параллельно развивается «тактильная» eq  качестве чувствительность как eq  мягкий основа развития «eq  поэтому ручного eq  органичной интеллекта». 
В-третьих, в eq  трогая играх с eq  также кинетическим песком eq  параллельно более eq  которых гармонично и интенсивно eq  бственных развиваются все eq  навыков познавательные функции (eq  поэтому восприятие, eq  учатся внимание, память, eq  этом мышление), а eq  строя также речь и eq  форму моторика.
 eq  обычную В-четвертых, совершенствуется eq  развитие развитие eq  действительно предметно-игровой деятельности, что в eq  материал дальнейшем eq  мягкий способствует развитию eq  использованием сюжетно-ролевой eq  веселы игры и коммуникативных eq  веселы навыков eq  мокрый ребенка. 
В-пятых, песок, как и вода, способен «заземлять» отрицательную энергию, что наиболее актуально в работе с современными детьми.
Манипуляции с кинетическим песком оказывают благотворное влияние на эмоциональное состояние ребенка, помогают раскрепоститься и приучают к концентрации внимания. Игра с кинетическим песком даже в одиночку очень полезна и увлекательна, а в компании со сверстниками способствует развитию элементарных навыков общения.
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