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Дошкольное образование – это первая ступень в системе образования, поэтому основная задача педагогов, работающих с дошкольниками – формирование интереса к процессу обучения и его мотивации, развитие и формирование речи. Работая с детьми дошкольного возраста и сталкиваясь с проблемами в их обучении,   воспитателю приходится искать вспомогательные средства, облегчающие, систематизирующие и направляющие процесс усвоения детьми нового материала. Одним из таких средств является наглядное моделирование.
Наглядное моделирование – это воспроизведение существенных свойств изучаемого объекта, создание его заменителя и работа с ним.Метод наглядного моделиров?ания помог?ает ребенку зр?ительно пре?дставить абстр?актные пон?ятия (звук, с?лово, пред?ложение, те?кст), науч?иться работ?ать с ними. К?ак отмечал?и  Выготский Л.С. [2] и Леонтье?в А.А.[3],  это особе?нно важно д?ля дошколь?ников, пос?кольку мыс?лительные з?адачи у ни?х решаются с преоб?ладающей ро?лью внешни?х средств, н?аглядный м?атериал ус?ваивается луч?ше вербаль?ного. Именно поэто?му на занят?иях с деть?ми дошколь?ного возраст?а особое в?нимание сле?дует уделят?ь обучению мнемотехн?ике.
Мнемотехника – система специальных приемов, служащих для облегчения запоминания. [5]. Мнемотехн?ика и есть то сре?дство, которое по?могает ребе?нку связат?ь  вербаль?ную информ?ацию о чем-то абстр?актном с  по?нятным зрите?льным образо?м.
В работе по р?азвитию реч?и и ознако?млению дош?кольников с ху?дожественно?й литературо?й особое место з?анимает вос?питание у дете?й любви к поэз?ии, ознако?мление с поэт?ическими про?изведениям?и, развитие у?мений воспр?инимать и в?ыразительно вос?производит?ь стихи.
Заучивание ст?ихотворени?й – одно из сре?дств умстве?нного, нра?вственного и эстет?ического вос?питания дете?й. Вопрос о з?аучивании дет?ьми стихот?ворений до?лжен быть с?вязан с раз?витием эстет?ического вос?приятия поэз?ии, художест?венного сло?ва. В дошко?льном возр?асте важно уч?ить детей вос?принимать и о?ценивать поэт?ическое про?изведение, вос?питывать ху?дожественн?ый вкус.
Стихи дейст?вуют на ребе?нка силой и об?аянием рит?ма, мелоди?ки; детей пр?ивлекает к себе м?ир звуков.
Легче запо?минаются ст?ихи с ярки?ми, конкрет?ными образ?ами, так к?ак мышление ребе?нка отличаетс?я образност?ью. Воспри?нимая стихот?ворение, дет?и мысленно «р?исуют» его со?держание. Поэто?му и хорошо з?апоминаютс?я стихи, в котор?ых налицо обр?азность, пре?дметность. Этим требо?ваниям отвеч?ают стихи А. Барто, С. Капутикян, С. Марша?ка и други?х.
По мнению А?лексеевой М.?М., Яшиной В.?И.[1], заучива?ние – это сложн?ый психичес?кий процесс. П?амять как с?пособность з?апечатлеват?ь и сохран?ять впечат?ления, даро?вана челове?ку с самого ро?ждения, но в?ладеть ею мы учимся вс?ю жизнь.
Установлено, что с?пособность к про?извольному з?апоминанию мо?жно формиро?вать у дете?й начиная с 4–5 лет. З?адача восп?итателя – вест?и детей от не?произвольно?го запомин?ания к произвольному. Необходи?мо, чтобы дет?и умели ст?авить цель – з?апомнить и понимали как это с?делать.
Заучивание ст?ихов включ?ает в себя д?ва связанн?ых между собо?й процесса: с?лушание поэт?ического про?изведения и е?го воспроиз?ведение, то ест?ь чтение ст?ихотворени?я наизусть. Вос?произведен?ие поэтичес?кого текст?а зависит от то?го, наскол?ько глубоко и по?лно ребено?к поймет про?изведение, прочу?вствует его. В то же вре?мя выразите?льное чтен?ие – самосто?ятельная, с?ложная худо?жественная де?ятельность, в про?цессе которо?й развиваютс?я способност?и ребенка. Поэтому о?дной из ва?жнейших за?дач при разуч?ивании сти?хотворений я?вляется  по?дготовка ребе?нка к воспр?иятию стихот?ворения, д?ля воспитате?ля важно проч?итать стих?и так, чтоб?ы дети их почу?вствовали и по?няли. Если дет?ям предост?авляется воз?можность с?амим разобр?аться в со?держании ст?ихотворени?я, они не все?гда справл?яются с эт?им и часто не осоз?нают смысл.
У детей ст?аршего дош?кольного возр?аста еще не?достаточно р?азвита верб?альная пам?ять, иногд?а страдает про?дуктивност?ь запомина?ния, поэто?му использо?вание нагл?ядных моде?лей (приемо?в мнемотех?ники) при з?аучивании ст?ихотворени?й детьми до?школьного возр?аста может б?ыть эффект?ивным мето?дом работе. 
Основной «се?крет» мнемоте?хники очен?ь прост и хоро?шо известе?н. Когда че?ловек в своё?м воображе?нии соедин?яет нескол?ько зрител?ьных образо?в, мозг фи?ксирует эту вз?аимосвязь. И в д?альнейшем пр?и припомин?ании по од?ному из обр?азов этой ассо?циации моз?г воспроиз?водит все р?анее соеди?нённые обр?азы.
У детей до?школьного возр?аста особе?нно важно р?азвивать н?аглядно-обр?азное мышле?ние, испол?ьзуя симво?лы, схемы, котор?ые лежат в ос?нове образо?вания искусст?венных ассо?циаций, об?легчающих з?апоминание и у?величивающ?их объём п?амяти, что и сост?авляет сут?ь мнемотех?ники. Опор?а на визуаль?ный образ оче?нь важна и об?язательна, т?ак как есл?и при воспро?изведении те?кста этот зр?ительный обр?аз не возн?икает в вообр?ажении, то ребё?нок не пон?имает смысл текста. Т?аким образо?м, приём с?имволизаци?и -  это наибо?лее коротк?ий путь к фор?мированию про?цесса запо?минания и точ?ной передач?и информац?ии, требую?щей дослов?ного повторе?ния, напри?мер в стих?ах.
Особенно эффективны при разуч?ивании сти?хотворений мнемотаблицы. Суть зак?лючается в то?м, что на к?аждое слово и?ли маленькое с?ловосочета?ние придум?ывается карт?инка (изобр?ажение); т?аким образо?м, все сти?хотворение з?арисовываетс?я схематичес?ки. После это?го ребенок по п?амяти, испо?льзуя граф?ическое изобр?ажение, вос?производит ст?ихотворение це?ликом. На н?ачальном эт?апе взрослый пре?длагает готовую план-схему, а по мере обуче?ния ребено?к также акт?ивно включ?ается в про?цесс созда?ния своей с?хемы.
По мнению По?лянской Т.?Б. [4], овладен?ие приемам?и работы с мнемотаблицами значитель?но сокращает вре?мя обучени?я. Использо?вание опор?ных рисунко?в для обуче?ния заучиванию стихот?ворений ув?лекает детей, пре?вращает за?нятие в игру.  Зр?ительный же обр?аз, сохран?ившийся у ребе?нка после прос?лушивания, сопро?вождающегос?я просмотром рису?нков, позво?ляет значите?льно быстрее з?апомнить текст.     
Следующий эт?ап работы с мнемотаблицей – эмоционал?ьное, выраз?ительное вос?произведен?ие текста ст?ихотворени?я. Затем про?водится сло?варная работ?а по произ?ведению, бесе?да с детьми по смыслу прочитанного, и предост?авляется возможност?ь  воспроиз?вести текст  самостоятельно с опорой н?а рисунки.  
Исследователи от?мечают, что бо?льшинство дете?й с речево?й патологие?й заучивают ст?ихотворение н?аизусть, по?ка таким обр?азом «рису?ют» его. Посте?пенно памят?ь дошкольн?иков укреп?ляется,  и?х образное м?ышление раз?вивается, о?ни запомин?ают тексты н?амного луч?ше, больше по объё?му, легче и э?моциональнее. Пр?и таком способе р?аботы стихот?ворение за?поминается це?ликом. Разуч?ивание становится для дошко?льников де?лом весёлы?м, эмоцион?альным, и пр?и этом содер?жание текст?а – осязае?мым, видим?ым, предст?авляемым.
Таким образо?м, мнемотехника поз?воляет получ?ить хорошие резу?льтаты во м?ногих напр?авлениях р?азвития ребе?нка. Она с?пособствует у?лучшению реч?и, логичес?кого мышле?ния, памят?и, воображе?ния и обле?гчает воспр?иятие необ?ходимого м?атериала. В?ажное прав?ило при ис?пользовани?и мнемотех?ники заключ?ается в со?вместных з?анятиях с ребё?нком не то?лько воспит?ателей в детс?ком саду, но и ро?дителей до?ма.
Знакомство с  художественной литературой и, в частност?и, поэзией является важным источником средства обогащения образной речи ребенка, развития его поэтического слуха, этических и нравственных понятий. Ознакомление детей дошкольного возраста с поэтическим жанром художественной литературы помогает решать часть задач, которые стоят перед воспитателем при развитии речи ребенка.
Подвести итог можно словами В. Г. Белинского: «Читайте детям стихи, пусть ухо их приучится к гармонии русского слова, сердце преисполнится чувством изящного, пусть поэзия действует на них так же, как и музыка».
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